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Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΜΟΣΧΑΣ
ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ ΤΩΝ ΡΩΣΣΙΩΝ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ
ΑΓΙΩΤΑΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΣΕΡΒΙΑΣ ΕΙΡΗΝΑΙΟ
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε μήνυμα προς
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο, όπου τον ενημέρωσε για τα μέτρα που έλαβε η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για την ανακούφιση των πληγέντων από τις πλημμύρες στη
Σερβία και εξέφρασε την αλληλεγγύη στο λαό της Σερβίας.

Προς τον Αγιώτατο Αρχιεπίσκοπο Πεκίου, Μητροπολίτη Βελιγραδίου και Καρλοβακίου
και Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο 

Αγιώτατε, αγαπητέ εν Κυρίο Αδελφέ και Συλλειτουργέ ενώπιον του ιερού θυσιαστηρίου,

Σας απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό ευχόμενος ειρήνη και ευλογημένη δύναμη κατ΄άμφω.

Με συνοχή καρδιάς πληροφορήθηκα τις συμφορές, οι οποίες έπληξαν το θεόσωστο ποίμνιό Σας
εξαιτίας των καταστροφικών πλημμυρών. Οι ειδήσεις των μεσών γενικής ενημέρωσης
ακολουθήθηκαν από τα Γράμματα της Υμετέρας Αγιώτητος γεμάτα πόνο και συμπάθεια για τους
ανθρώπους – θύματα της θεομηνίας.

Αμέσως άρχισε η συλλογή πόρων και διαφορετικών ειδών προς ανακούφιση των πληγέντων
αδελφών μας. Το Συνοδικό Τμήμα Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου του Πατριαρχείου Μόσχας
και το εν Βελιγραδίῳ Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έλαβαν σχετικές εντολές. Με
κορύφωση των πλημμυρών στις 19-21 Μαΐου 2014 τα ως άνω μετέφεραν την πρώτη παρτίδα των
ειδών υγιεινής, τροφίων και ρουχισμού στις πόλεις Σαμπάτς, Σβιλαϊνάτς και Λαϊκοβάτς.

Η έκκλησή μου προς όλα τα πιστά τέκνα της Εκκλησίας μας βρήκε ανταπόκριση με την διενέργεια
του εράνου αγάπης προς υποστήριξη των πληγέντων στη Σερβία. Το συγκεντρωθέν ποσό
περισσότερα από 575 χιλ. ευρώ έχει ήδη κατατεθεί στον ειδικό λογαριασμό της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας.

Αγιώτατε, Σας ευχαριστώ για τα θερμά λόγια Σας για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, τα οποία
εκφράσατε στα Γράμματά Σας. Μαζί με τον ομόδοξο Σερβικό λαό προσευχόμαστε στον Άνακτα
ειρήνης και Σωτήρα των ψυχών μας υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων των πλημμυρών
και υπέρ αναρρώσεως των πληγέντων, υπέρ αγνοουμένων και αστέγων, υπέρ της άνωθεν
παρηγοριάς όσων πενθούν την απώλεια των οικείων και των συγγενών.

Η βοήθειά μας αποτελεί εκδήλωση αλληλεγγύης στις προσπάθειες, τις οποίες είχαν ήδη καταβάλει
η Υμετέρα Αγιότητα, η Ιεραρχίας, ο κλήρος και τα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας. Το συμβάν απέδειξε στον κόσμο ότι η Εκκλησία του Αγίου Σάββα ήταν και παραμένει
αξιόπιστο πνευματικό στήριγμα του Σερβικού λαού. Επ΄αυτής σαν επί μιας απαρασάλευτης πέτρας
διαμορφώθηκε ο χαρακτήρας του, που τον διακρίνει το θάρρος, η επιμονή, η προθυμία της
αμοιβαίου υποστήριξης. Και την ώρα της δοκιμασίας όταν κατέβη ἡ βροχὴ καὶ ἦλθον οἱ ποταμοὶ οὐκ
ἔπεσε η οικία αυτή· τεθεμελίωτο γὰρ ἐπὶ τὴν πέτραν (βλ. Ματθ. 7.25).



Ο Κύριος μας Ιησούς Χριστός, Πηγή και Δότης κάθε αγαθού να ενδυναμώνει τον πολυπαθή Σερβικό
λαό για να μπορέσει να ανταπεξέλθει στις συνέπειες της θεομηνίας και να επανέλθει στην ειρηνική
ζωή.

Μετά της αδελφικής εν Κυρίῳ αγάπης

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών

Κύριλλος

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51289/
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